

推动“一带一路”建设

# 第二次中国—中东欧国家经贸促进部长级会议发表《宁波宣言》

**本报讯** (记者 陈旭钦) 昨天,第二次中国—中东欧国家经贸促进部长级会议在宁波举行。会后共同发表了《宁波宣言》,旨在推动“一带一路”倡议与中东欧国家发展规划的对接,展现中国—中东欧国家之间经贸合作的信心和措施。

昨天上午9时,来自中国与中东欧16国(阿尔巴尼亚、波黑、保加利亚、克罗地亚、捷克、爱沙尼亚、匈牙利、拉脱维亚、立陶宛、马其顿、黑山、波兰、罗马尼亚、塞尔维亚、斯洛伐克和斯洛文尼亞)经贸部长或代表入场。

会议围绕“立足新起点,开创‘16+1经贸合作’新局面”的主题,就“挖掘特色产品,培育双方贸易新的增长点”、“拓宽合作领域”、“推进装备制造和基础设施合作”等重点议题,共商合作之大计。

中国商务部部长高虎城首先致欢迎辞,随后,阿尔巴尼亚经济发展、旅游、贸易和企业部部长埃科诺米等中东欧国家代表陆续发言,中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长钟山作总结讲话。

据悉,在《宁波宣言》

中,各方已经达成一系列共识,具体包括:将充分利用中国—中东欧国家经贸促进部长级会议、投资贸易博览会、投资促进机构联系机制和经济(贸)联(混)委会等多双边平台,愿探索发展机遇,扩大合作领域,推进投资便利化,抵制贸易保护主义;中国—中东欧国家投资贸易博览会项下的中东欧国家特色产品展,在推动双方贸易增长方面发挥着突出作用,将继续鼓励和支持本国企业积极参与;中国与中东欧国家在工业、科技合作和装备制造领域富有潜力,双方将在产业结构调整和基础设施改造升级方面加强合作;欢迎建立投资合作基金及即将设立的16+1金融公司,以助力双方在基础设施和其他领域的合作,将在互利互惠原则下,加强在公路、铁路、港口、机场、电站等交通基础设施建设领域的合作,并积极打造基础设施发展新样板;等等。

据《宁波宣言》透露,第三次中国—中东欧国家经贸促进部长级会议将于2018年在中国举办。

## 宁波与中东欧签约28个项目

**本报讯** (记者 陈旭钦) 昨天下午,在第二届中国—中东欧国家投资贸易博览会宁波项目签约仪式上,我市共签约项目28个。

其中,双向投资项目涉及仓储物流、汽车制造、房地产、电力工业、旅游、农业、IT、厨具制造等领域,总投资额3.37亿美元。而食品、乳制品、饮料等商品的进口采购协议采购金额共计1250万美元。

食品、乳制品、饮料等商品的进口采购,是我市企业与中东欧企业之间合作投资的一大热点。宁波保税区鸿兴波马斯进出口有限公司,分别在斯洛文尼亚、马其顿、波黑三个国家,每年将独家采购食品,且对三个国家均不少于200万美元。

汽车制造领域成了我市企业与中东欧企业的首选之地。

我市紧紧围绕国家“一带一路”战略,推动与中东欧国家全面合作,在经贸与人文领域都取得了积极成效。据统计,去年宁波与中东欧国家进出口总额达22.33亿美元。而去年推出的“百团千人游中东欧”活动,已有80个团组2125名游客前往中东欧旅游。

宁波市副市长王剑侯说,宁波正在充分发挥港口等优势,倾力打造中东欧国家商品进入中国市场的首选之地、中国与中东欧国家双向投资合作的首选之地、中国与中东欧国家人文交流的首选之地。

## 浙洽会签约29个重大项目

**本报讯** (记者 陈旭钦) 在昨天举行的浙洽会全省重大项目签约仪式上,共签约项目29个,总投资698亿元人民币。其中,外资项目19个,总投资168亿元人民币;内资项目9

个,总投资530亿元人民币。签约项目主要涉及高端制造业、新能源新材料、化工医药、光伏发电、物流、旅游、高端养老、电商等行业。其中,“世界500强”企业投资项目5个,总投资38亿元人民币。



昨天开幕的第二届中东欧博览会上,展示了一架来自斯洛文尼亚的“碳纤维”小型飞机。记者 崔引 摄

## 中东欧展会展示的两架飞机大吸眼球 其中一架“碳纤维”飞机只有290公斤重

**本报讯** (记者 王元卓 劳育聪) 昨天上午,第二届中东欧国家投资贸易博览会中东欧特色产品展、中东欧国家高新技术产品合作展也在宁波国际会展中心开幕。现场,两架飞机的展示,让整个展会显得特别高大上。

记者看到,在6号馆,停着一架主机周身没有一枚接缝钉的飞机。飞虎神鹰(北京)通用航空有限公司的总裁吴昊告诉我们,这架飞机来自斯洛文尼亚,是最新款的“蝙蝠”飞机,整机用的是碳纤维复合材料,碳纤维的强度是

钢铁的60倍,但其重量却只有铁皮的一半。据介绍,“蝙蝠”飞机长6.8米,高2.2米,整机只有290公斤,时速可达300公里。目前,如果国人想买下它,需要200万元人民币,但据吴昊总裁称,“蝙蝠”飞机未来将在台州投产,到时售价可能只需要100万元人民币左右。

除了“蝙蝠”飞机外,1号馆也有一架飞机吸引了众多参展客商的围观。不同的是,这架飞机是产自于匈牙利摩根斯达集团的一款旋翼直升机。现场有一位

先生,一遍又一遍地围着直升机转,用手轻轻地触摸着直升机的3对上升旋翼和下旋翼。这位先生姓李,他是一名飞行员,现在是台州一家专门出租直升机的企业的老板,据说他的公司在欧洲已有分公司。李表示,他正在这架直升机的厂商洽谈技术转让等事务,据称这架直升机是刚刚投产的,虽然是无人机设计,但同时它也可以被直接驾驶。李先生说,他正在考虑将这架直升机引入。“这飞机不贵,如果引进用于租赁的话,预计有较好的市场前景。”

## 体验VR技术 骑“哈雷”电动车 第十五届消博会展品智能时尚

**本报讯** (记者 鲁威) 昨天,第十五届中国国际日用消费品博览会正式开幕。本届消博会设在宁波国际会展中心2-5、7-10号馆,有来自国内外的15个团组报名参展,共有标准摊位4000个,分设清洁卫浴展区、厅房用品及餐厨用品展区、进口商品展区等。

昨天上午,记者特地前往探馆,发现今年的展会上展示的产品智能时尚,包括VR体验设备、折叠电动车、智能阳台绿植等,都能让人眼前一亮。

其中,VR技术成为本届消博会的新亮点。在8号馆内,宁波高新区方元三维科技设置VR体验馆吸引了不少市民现场体验“真实”的虚拟世界。记者带上VR眼镜,可以看到眼前出现一片花园,随着记者缓慢转身,还可以看到周边的花园景色,如同走在花园里一样。现场的工作人员向记者介绍,“今年除了房产商流行应用VR技术看房,还有不少高校毕业

生流行起VR定制作品,用该技术可以观看毕业时的场景,就像是在现场一样。”

记者了解到,这里展示的那套VR设备包括主机、电脑、佩戴设备等,目前价格在2万元左右。但据介绍,消费者只需买个69元的眼镜头套,与自己的智能手机对接,也能体验VR效果。

新能源也是本届消博会的一大亮点。记者注意到,昨天,消博会多个展馆出现了一辆辆形似“哈雷摩托车”的电动车。记者看到,这些电动车有着哈雷摩托的外形,还综合了滑板和电动车的特点。展销商将其定义为城市电动智能滑板代步车。记者看到,这种代电动智能滑板代步车有两个超级大的车胎,直径为18英寸,停放的时候甚至不需要打开车梯就能屹立不倒,要知道一般的汽车轮胎也不过这个尺寸,将它用在这款“类摩托”的电动车身上是多么霸气。

“充电后,可以跑50公里左右,最高速度可以达到50公里每小时。”工作人员告诉记者,这辆车载重约为100千克,除了主架和两个轮子,没有任何突出的结构,外观看上去非常简约,是因为它所有机械的部分都隐藏在了轮子内。

据介绍,这类电动车的市场价格在4000元左右。

昨天的消博会上,另外还有能感应人手的智能感应垃圾桶、适用于家庭的智能微型立体种植设备、可以对话的智能家庭机器人等,这些贴近生活的高新科技产品都吸引了不少客商。“中东欧客商喜欢实用性强、价格实惠的产品,比如把洗刷窗户的工具与喷壶结合在一起,用一只手就能洗刷阳台玻璃、汽车玻璃以及餐桌等。再如,在拖把上安装上喷水设备方便拖地。”参展的宁波捷盛实业有限公司的工作人员朱芸告诉记者,“我们的产品以出口日本为主,这两年趁着‘一带一路’的东风,我们也想开拓一下中东欧市场。”